

С праздником, дорогие товарищи!

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СРЕДА, 7 НОЯБРЯ 1984 ГОДА

№ 256 (19076)

Цена 3 коп.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

Все самые значительные социальные свершения XX века восходят истоками к Великой Октябрьской социалистической революции. Взяв власть в свои руки в октябре 1917 года, трудящиеся России под руководством партии Ленина приступили к строительству нового общества — общества, свободного от гнета и эксплуатации, в котором все нации и народности сплелись в одну дружную, нерушимую семью.

Выполняя заветы великого Ленина, наша страна вышла на высокие рубежи социального прогресса. Под руководством Коммунистической партии советский народ успешно решает задачи дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества Родины.

В праздничном, торжественном настроении пришли в Кремль делегации трудящихся столичных предприятий, ветераны партии, войны и труда, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители трудящихся Подмосквы.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, Председатели Палат Верховного Совета СССР, руководители ряда министерств и ведомств,

представители партийных, советских и общественных организаций, венаучники, изобретатели, производственники, представители Германской коммунистической партии Гертберт Мис, Председатель Коммунистической партии Люксембурга Рене Урбани, Генеральный секретарь ЦК Компартии Эквадора Рене Може Москера.



Къ Гражданам
Временное Правительство
Временная власть перешла въ руки
Рабочих и Солдат
Советов Рабочих и Солдатских
Петроградскаго пролетариата
за которое боролся народъ нем
империалистическаго мира, отны
на землю, рабочий контроль
такие Советскаго
Правительства — 31
Солдаты

По пути Октября — курсом созидания и мира

Доклад товарища А. А. Громыко на торжественном заседании, посвященном 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, в Кремлевском Дворце съездов 6 ноября 1984 года

Товарищи! Идут годы, проходит десятилетия, и все величественное встает над миром зорко свободы и социальной справедливости, захваченной 67 лет тому назад Великой Октябрьской социалистической революцией в России.

История, по определению В. И. Ленина, открыла новую эпоху — эпоху борьбы за освобождение народов от империализма, за прекращение войн между народами, за свержение господства капитала, за социализм.

Вместе с советскими людьми день рождения первого в мире социалистического государства торжественно отмечают народы социалистических стран, все прогрессивное человечество.

Поздравляю вас с 67-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, и желаю вам успехов в борьбе за социализм.

В социально-политической области — неустанно крепить единство партии и народа, союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. Крепить дружбу наций и народностей СССР. Совершенствовать социалистическую государственность, углублять демократизацию нашей жизни.

I. Совершенствование развитого социализма — продолжение дела Октября

Товарищи! По всем историческим меркам стремительный взлет советской Страны Советов во времена Октября. От капиталистических, феодально-патриархальных порядков — к первому в мире обществу развитого социализма; от экономической отсталости — к передовым рубежам индустриального и научно-технического прогресса; от национальной розни и угнетения — к единству и братской дружбе народов; от бедности, неграмотности масс — к полноте культуры — таков путь, пройденный страной Октября в невиданно короткие исторические сроки.

указывал В. И. Ленин. Успешно строить социализм можно только на основании самого точного, самого детального, самого глубокого анализа всего накопленного нами опыта.

Теоретическое осмысление и обобщение этого опыта позволило партии сделать вывод о том, что в своем движении вперед мы вплотную приблизились к рубежам, когда в повестку дня встает качественное сдвиги, подготовленные всем предыдущим развитием страны. Они призваны обеспечить выход нашего общества на более высокую ступень социального, экономического и научно-технического прогресса.

Предстоящий съезд партии вооружит советский народ четкой, долгосрочной перспективой развития социалистического общества, наделит его на решение ключевых вопросов коммунистического созидания.

В решении этих задач — достижения наши огромны. Благодарные перемены произошли во всех областях общественной жизни. Основными и стали значительные успехи в развитии экономики, промышленности, сельского хозяйства, культуры, науки и техники. Улучшилось управление народным хозяйством, шире разрабатываются творческие инициативы трудящихся. Добиваясь укрепления организационной дисциплины и организованности на всех участках работы, обеспечивать неуклонный рост благосостояния советских людей.

Торжественное заседание в Томске

Вчера в областном драматическом театре состоялось торжественное заседание Томского городского Совета народных депутатов и городского комитета партии, посвященное 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ученые, ветераны партии, Великой Отечественной войны и труда, партийный, советский, профсоюзный и комсомольский актив.

Торжественно звучит Гимн Советского Союза.

Для участников торжественного заседания был дан праздничный концерт.

Вчера члены Соро областного и Томского городского комитетов КПСС, члены исполкомов областного и городского Советов народных депутатов, ветераны партии, Великой Отечественной войны и труда, представители коллективов трудящихся областного центра возложили венки к памятнику борцам за власть Советов на площади Революции в Томске.

ПРИКАЗ министра обороны СССР

7 ноября 1984 г. № 255 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи прапорщики и мичманы! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Товарищи ветераны Советских Вооруженных Сил! Сегодня советский народ, воины Армии и Флота, народы братских социалистических стран, все прогрессивное человечество торжественно отмечают 67-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

вооружений и уменьшения военной опасности, недопущения милитаризации космоса. В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство принимают необходимые меры по укреплению безопасности нашей страны, наших друзей и союзников, повышению боевой готовности Вооруженных Сил СССР.

ПО ПУТИ ОКТЯБРЯ — КУРСОМ СОЗИДАНИЯ И МИРА

(Окончание. Начало на 1—2-й стр.)

За это все настойчивее выступают миллионы людей в различных странах, а в последнее время высказываются руководители многих государств и правительств. Пример тому — обращение лидеров Аргентины, Греции, Индии, Мексики, Таиланда и Швеции с призывом о замораживании ядерных вооружений.

Мы предложили США возобновить и довести до конца проводившиеся ранее с участием Англии переговоры о полном и всеобщем запрещении испытаний ядерного оружия. Но не идут на это. Одновременно отказываются ратифицировать подписанные уже чуть ли не десятком лет тому назад советско-американские договоры об ограничении поставок ядерных испытаний и о ядерных взрывах в мирных целях.

Вместо соглашений в этой области нам предлагают лишь обмениваться наблюдениями, которые просто регистрируются бы такие взрывы. Недавно напрашивается вывод, что хотя не запрещать, а совместно легализовать, точнее, узаконить проведение испытаний ядерного оружия. Советский Союз будет настаивать на прекращении испытаний.

Наша страна будет и дальше с нарастающей энергией бороться за обуздание гонимых ядерных вооружений. Будет добиваться на основе принципа равенства и одинаково

вой безопасности ограничения и сокращения ядерных вооружений, вплоть до их полной ликвидации.

Пробивает дорогу понимание важности коллективного предложения социалистических стран заключить между собой Договор и Государственный Договор и Государственные договоры НАТО договор о взаимном неприменении военной силы.

Такой шаг позволил бы встать на путь создания действительного доверия между государствами. Нет такого народа, такой страны, которые не выиграла бы, если бы это было сделано.

Сейчас нет задачи более неотложной, чем предотвращение милитаризации космоса. Вопрос стоит так: не будет ли открыта дверь оружию в космос, закрыта сегодня и накрепко, завтра эта дверь будет покинута. Разве об этом не должны думать в правительствах, парламентах и вне парламентов и парламентах, которые имеют отношение к определению курса международной политики своих стран?

Советский Союз прилагает максимум усилий, чтобы эта проблема была решена. Мы делаем это в ООН. Предложили правительству США провести специальные переговоры на этот счет. Этот вопрос мы вновь со всей остротой поставили совсем недавно перед американским руководством. Хотели бы выразить надежду, что в конце концов Вашинг-

тон займет конструктивную позицию.

Наше предложение в ООН об использовании космического пространства исключительно в мирных целях встретило широкую поддержку стран мира. И на этом примере народы видят, какая политика отвечает их кровным интересам, а какая им чужда.

Гонка вооружений — это тяжелое бремя, которое империализм ввалил на человечество.

Какие колоссальные возможности открылись бы перед всеми странами, независимо от их социального строя, будь они крупными или малыми, если бы удалось повернуть вспять гонку вооружений. Высвободились бы для мирных целей огромные ресурсы — материальные и интеллектуальные. А они необходимы людям для искоренения нищеты, голода, болезней. Появилась бы возможность решать глобальные проблемы, остро стоящие сегодня перед всеми народами: проблемы охраны окружающей среды, освоения Мирового океана и космоса на благо людей.

Международная обстановка во многом зависит от того, как складываются отношения между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки.

Сейчас они расстроены. В Вашингтоне для этого поработали больше дубинкой и сделали немало, чтобы по-

ломать то позитивное, что было создано ранее советскими усилиями.

В последнее время в американской стороне звучат заявления о желании иметь более конструктивные отношения с СССР.

Что это? Дань конъюнктурным соображениям или что-то более существенное?

Ответ на этот вопрос должны дать сами Соединенные Штаты Америки своими практическими делами. Для этого есть возможность. Вопрос в том, воспользуются ли ими в Вашингтоне. В любом случае тем, кто определяет и будет определять политику США, потребуется приложить усилия, чтобы к их словам в пользу улучшения советско-американских отношений можно было отнестись с доверием, которое американская администрация основательно растеряла за последние годы.

«Мы за добрые отношения с США», — подчеркивает К. У. Черненко, — и опыт говорит, что они могут быть таковыми».

Сегодня мы вновь со всей определенностью заявляем, что у СССР нет никаких враждебных намерений в отношении США. Мы предлагаем мир и только мир. Готовы взаимодействовать с ними в интересах упрочения международной безопасности. Выиграют от этого народы наших стран и все другие.

Для того, чтобы взять более трезвое направление

в своей внешней политике, Вашингтону следует отбросить гегемонистские амбиции в этой политике. Никто США не выбирал в вершители судеб других стран и народов, так же как не выбирал в таковые никакого другого государства.

Наша страна стоит за то, что в мире должна господствовать законность, а не произвол. Ни одно государство не имеет права вмешиваться во внутренние дела другого государства.

Советский Союз не ищет односторонних выгод, не стремится к военному превосходству. Мы много раз об этом заявляли. Военно-стратегическое равновесие, именно равновесие, надежно способствует сохранению мира, и тем больше, чем ниже уровень, на котором оно поллерживается. Такова линия Советского Союза, и он будет проводить ее твердо.

Каждому народу, каждой стране должно быть гарантировано право на мирное развитие в условиях независимости. Мы будем продолжать добиваться, чтобы это священное право уважалось повсеместно.

Будем и дальше бороться за ликвидацию того опасного положения, когда целые районы мира лихорадит, когда там годами кровоточат раны вооруженных конфликтов.

Так происходит на Ближнем Востоке, в Центральной Америке, на Юге Африки, в Юго-Восточной Азии, в дру-

гих районах. Ведь там целые поколения людей выросли, не зная настоящего мира.

Мы решительно за то, чтобы все конфликты разрешались мирно и только мирно.

Новая советская инициатива о созыве конференции по ближневосточному урегулированию — конкретное выражение этой политики. Она — пример реалистичного и справедливого подхода к решению острых международных проблем, учитывающего законные интересы всех вовлеченных сторон.

Советский Союз рассматривает как недопустимые любые акции извне по насильственному изменению или подрыву общественного строя государств, свержению их законных правительств. В отношении таких действий ясно высказало свое мнение большинство государств в ходе обсуждения на Генеральной Ассамблее ООН поставленного нами вопроса о недопустимости политики государственного терроризма.

В политике нашей партии и государства во внешних делах сквозит заботливость и тревогу за нынешнее международное положение, вызванное определенными кругами империализма, светится уверенность в том, что мир можно отстоять. Для этого необходимы объединенные действия всех стран, стоящих на позициях мира, всех общественных слоев, независимо от соци-

ального строя государств и от того, большие эти государства или малые.

Сила советской внешней политики — в самоотверженном труде нашего народа, его великих делах. Успехи в выполнении наших хозяйственных планов, наши достижения в области науки и техники, каждая нужная стране машина и станок, каждая тонна металла, нефти, зерна — это вклад и в нашу внешнюю политику.

Нет у нашей политики во внешних делах выше цели, чем обеспечить благоприятные международные условия для нашего успешного движения вперед по пути коммунистического созидания.

Мы идем навстречу 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. Все рельефнее предстает великий вклад в избавление человечества от фашистского ига. Этот подвиг был свершен во имя мира и жизни на земле.

Свято звучит для нас завет В. И. Ленина: революция должна уметь себя защищать. Следуя ему, Коммунистическая партия Советского Союза уделяет особое внимание укреплению обороноспособности, обеспечению безопасности СССР.

Наша партия, народ делают все, чтобы доблестные Советские Вооруженные Силы располагали всем необходимым, всегда были в со-

стоянии дать отпор агрессивным посягательствам врагов мира. Так будет, так есть, так будет и впредь!

Внешнеполитический курс СССР — плод многогранной деятельности Коммунистической партии, Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС постоянно держат в центре внимания вопросы мировой политики, повседневно направляют международную деятельность Советского государства.

Товарищи! Оглядываясь на путь, пройденный нашей страной с 1917 года, со времени победы Великой Октябрьской социалистической революции, мы еще глубже осознаем, что все наши достижения неразрывно связаны с ленинской партией коммунистов.

Последовательная политика партии — залог непоколебимого авторитета Советского государства. Мы и впредь будем верны своему интернациональному долгу, борьбе за мир и социальный прогресс.

Сплоченный вокруг партии, советский народ уверенно смотрит в завтрашний день, полностью поддерживает ее ленинскую внутреннюю и внешнюю политику.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина! Пусть живет и побеждает революционное дело Великого Октября!

Да здравствует мир во всем мире!

ТЕБЕ, РОДИНА!



ЕСТЬ ЧЕТЫРЕХЛЕТНИЙ

Встав на трудовую вахту в честь 87-й годовщины Великого Октября, коллектив Томского мебельного комбината досрочно, 1 ноября, завершил план четырех лет пятилетки и выпустил продукции на 38 миллионов рублей. Широко развернуто социалистическое соревнование между цехами, бригадами. Наш коллектив текстильщики переводит производственное и осваивает новые виды изделий.

В основе успеха — кооперация с промышленным объединением «Камказ» БПО «Юмбель». По сравнению с 1980 годом коллектив комбината увеличил выпуск мебели в 1,5 раза.

Хороших показателей в выполнении плана по выпуску мебельных гарнитуров «Тамань» добились работники №1, 2. Эти коллективы неоднократно занимали классные места по комбинату. В цехе №1 лучшие результаты добилась бригада отделочниц шитовых элементов мебели, которой руководит Елдокия Алексеевна Васильева. За первое полугодие 1984 года коллектив признан победителем в соревновании среди бригад БПО «Юмбель». Лучшие отделочницы — Т. П. Толстикова, А. Я. Казакова, Г. Н. Непомнящих, А. Я. Вебер.

Постоянно лидирует в цехе №2 бригада столяров по сборке габаритов для набора «Тамань» и книжных полок. Возглавляет ее Алексей Павлович Весоватов.

Коллектив комбината по своей решимости выполнять обязательства пятилетки, выпускать мебель только высокого качества.

Б. КАЩУК, директор Томского мебельного комбината.

ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ ГОРОДА

Праздник — всегда праздник. Но представить семью, которая встречает октябрьское торжество в новенькой квартире. И таких семей в Стрележовом и селах района — сотни. Прежде этого не было — массовые новоселья среди года. В порядке вещей считалось, что дома вводились в последний числах декабря, а заселялись, бывало, по весне.

Действительно, впервые за всю историю строительства на нефтяном севере, — говорит второй секретарь Стрележовского горкома партии В. И. Каложный, — только в Стрележове за десять месяцев жилья введено почти три четверти от годовой программы, в районе — 78,5, а в Александровском — более 97 процентов.

Очень радостны, я бы сказал, эти проценты, выскока им цена. Много и упорно пришлось поработать городской партийной организации, чтобы покончить с практикой, когда дома сдавались «валом» на исходе года. Два оборных момента предопределили успех: ритмичность и огромный вклад трудовых коллективов.

Организованное и четкое стали возводить жилье

строители трестов «Томскгазстрой», «Томскнефтегазстрой» и ПМК-90. Способствовало тому соревнование всех без исключения бригад. Воздадим сегодня должное бригадам каменщиков А. Го. Ловастюкова, В. Голышиной, Н. Лебедева, Н. Крашениникова, отделочниц А. Боб. риневой и Г. Мальшиевой, монтажников В. Казакова. К слову, впервые в этом году было организовано соперничество между каменщиками обоих трестов, воистину оно велось по боевому.

И, конечно же, огромная помощь строителям трудовых коллективов. Без этого бы не добилась ввода жилья строго по графику. Дворый пример многим организациям показали коллективы Центральной и Стрележовской баз производственного обслуживания и комплектации. Они взяли возмещение хозяйством 80-квартирник, и это им удалось: в четвертом квартале дом будет заселен.

Теперь уже определенно: строить жилье ритмично, даже в условиях нехватки Севера, можно и нужно. Для этого есть все предпосылки. Много «зудей» в заделе в тресте «Томскгазстрой», без нарушения темпов строительства войдут в следующий год коллективы треста «Томскнефтегазстрой» и ПМК-90.

Словом, как говорится, даешь поток!

Ю. КОЛЕСНИКОВ,

С. ГРИФОН

«ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ»

ла правительственная телеграмма «Коллектив Министерства и ЦК профсоюза рабочих машиностроения поздравляет коллектив с 87-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и присуждением второго места во Всесоюзном социалистическом соревновании за III квартал 1984 года. Желаем дальнейших успехов в выполнении планов и социалистических обязательств».

Отлично поработали манометровцы и в октябре. Они на 100 процентов выполнили задание по поставкам. В целом за десять месяцев завод выпустил сверх плана приборов на сумму 230 тысяч рублей.

Т. АВДЕЕНКО,

ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛИДЕРЫ

Накануне праздника Великого Октября животноводы колхоза «Рассвет» работавшие о досрочном выполнении годового плана продажи молока государству. Особенно успешно в эти дни трудятся работники Калмацкой фермы, получая ежедневно от каждой коровы по 7,1 килограмма молока, что на 700 граммов выше прошлогоднего показателя. Еще выше результаты у переловых доярок А. И. Поливановой и П. М. Ближниковой, а также их подруг: суточная продуктивность коров составляет 8 и 9 килограммов молока.

О. ЛОГИНОВА,

И этот успех прочен. Животноводы и механизаторы поставили дело так, что перевод скота с летнего режима на зимний произошел без отрицательных последствий. Надежно был организован во дворах раздой первотелок. И сейчас у фермы создан прочный запас кормов — не только на праздничные дни, но и на несколько месяцев вперед.

С нарастающим успехом работают сейчас и животноводы Уйдановской фермы. В целом же по колхозу от коровы в день получают по 5,8 килограмма молока, что на полкилограмма больше прошлогоднего.

Еще большей — целью килограмм — прибавки добиваются животноводы Крутоложненского отделения колхоза «1 Мая».

О. ЛОГИНОВА,

ПЕРВЫЕ В МИНИСТЕРСТВЕ

Накануне праздника коллектив Томского локомотивного депо вручен переходящее Красное знамя Министерства путей сообщения СССР и ЦК профсоюза по итогам социалистического соревнования в третьем квартале нынешнего года.

Томские железнодорожники, соревнуясь в честь 87-й годовщины Великого Октября, значительно перевыполнили планы грузовых и пассажирских перевозок, повысили производительность труда на 2 процента сверх задания.

Спросите у коммуниста с любым стажем год и день егоступления в партию — наверняка ответит без раздумий. Событие это в жизни человека становится в ряд самых значимых, помнит, как день рождения. В определенном смысле это и есть рождение — начало нового отчета времени в судьбе, духовное возмужание.

Конечно, поворот этот происходит не в один день, но все-таки он определен моментом, когда ты получаешь в руки партийный билет. Вот оно, это радостное событие в жизни старшего геофизика одной из сейсмопартий Томского геофизического треста Б. Я. Шнирсона, его землячок — нарядничок Т. М. Баженов, О. П. Мильчиной, И. Р. Ковалевой, Н. Н. Новосельцевой, Л. В. Чуриловой. В Колпашевской горке КПСС им вручили партийные документы. Произошло это 29 октября, накануне великого праздника Революции. Пусть запомните он коммунистам как один из самых светлых и радостных дней.

Фото Н. Потялова.



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении почетного звания «Народный учитель СССР» тов. Веретниковой Е. Г.

За особые заслуги в обучении и коммунистическом воспитании учащихся присвоить почетное звание «Народный учитель СССР» тов. Веретниковой Екатерине Гавриловне — директору средней школы №55, гор. Томск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ЧЕРНЕНКО.** Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **Т. МЕНТЕШАШВИЛИ.**

Москва, Кремль. 5 ноября 1984 г.

Север. Люди. Нефть

...ТОЛЬКО ВЫСШЕГО КАЧЕСТВА!

— Ну, а теперь подумайся немного и будем сдавать нефть только высшего кондиции! — победно закончил Иван Базик, начальник цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ «Стрележово-нефть».

Наверное, хотя бы на фотографиях каждый видел громадные серебристые резервуары, переплетение труб, повисающих из-под земли и опутывающих корпуса промышленных установок. Так выглядит цех ППН, задача которого — получать нефть с промыслов, очищать ее и сдавать нефтепроводному управлению. Это красиво, и это впечатляет. Но в цехе и свои проблемы: явно не хватает мощностей для тех объемов, что добывают сейчас стрележовчане.

Инженерная дерзость и мастерство операторов «выжимают» из оборудования все возможное. И до сей поры сбоек по вине работников цеха не было; высокие плановые задания по сдаче нефти лучших кондиций только выполнялись. Прибыль цеха исчислялась миллионами рублей. Все это могло удовлетворить кого угодно, но только не работников ППН: им нужна была перспектива.

И вот лаборатория нефти и газа НГДУ «Стрележово-нефть» разработала проект, строительно-монтажный цех выделил бригаду — и после года напряженной работы по реконструкции начался безрезервуарная сдача сырья. Раньше резервуары «дышали», испаряя нефть легких фракций, а теперь сама эта стадия исключена.

Серьезное усовершенствование. Однако только им здесь не ограничиваются. — К Дню Победы, — говорит И. П. Базик, — бригада В. К. Орляко смонтирует насосную станцию на очистных сооружениях. Тогда проблема решится окончательно.

К. ГОРЕВ,



ВСТРЕЧА У БОЕВОГО ЗНАМЕНИ

Недавно в столице нашей Родины Москве встретились ветераны 114-й гвардейской Венской Краснознаменной, ордена Кутузова воздушно-десантной дивизии и ветеранский актив 39-го гвардейского Венского воздушно-десантного корпуса, в состав которого входила эта дивизия. Встреча была посвящена 40-летию Победы.



Она проводилась по инициативе бывшего командира дивизии генерал-майора в отставке Василия Поликарповича Иванова. Группу боевого генерала украшают орденом Ленина, четыре ордена Красного Знамени, орденом Кутузова и многие другие награды.

Со всех концов страны съехались на встречу десятки удебленных седной ветеранов-десантников. За боевые заслуги все они награждены орденами и медалями, а уроженец Кожневиковского района Томской области Геннадий Петрович Жарков, ныне проживающий в городе Беляя Церковь Кизильской области, является полным кавалером орденов Славы.

На встрече однопольчан присутствовали ветераны из Одессы, Керчи, Киева, Москвы, Бобруйска, Донецка, Уфы, Новосибирска, Якутска, Хабаровска, многих других городов и сел нашей страны. Самой представительной делегацией была томская. Нас было 15 — И. М. Решетников и С. Д. Земляков из Чапковского района, А. М. Резин из Паравели, П. С. Тихонов из Кожневиково, Н. И. Стрижков, А. М. Самойлов, В. Н. Стигель, А. М. Мельников из Томска и другие. Все эти товарищи хорошо работают, активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Встреча началась с торжественного собрания в Центральном доме Советской Армии. Тепло и сердечно приветствовали нас генерал В. П. Иванов, представители Советского комитета ветеранов войны, командования воздушно-де-

сантных войск, пионеры 465-й школы и учащиеся ПТУ-143 г. Москвы. Затем мы направились в Центральный музей Вооруженных Сил СССР. После осмотра его экспозиций сфотографировались с боевыми знаменами корпуса и дивизии на парадном крыльце музея, а затем у Знамени Победы.

Неизгладимое впечатление осталось у каждого из нас от посещения Мавзолея В. И. Ленина и могилы Неизвестного солдата где мы возложили венки и цветы. Затем группа ветеранов побывала на Новодевичьем кладбище и почтила память бывшего командира корпуса Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Михаила Федоровича Тихонова.

Мы вернулись домой с желанием еще активнее вести военно-патриотическое воспитание молодежи, приложить все свои силы, опыт и знания для укрепления экономического и оборонного могущества Родины, для упрочения мира.

Е. СУВОРОВ, председатель Томской секции совета ветеранов 39-го гвардейского Венского воздушно-десантного корпуса.



В ТЮЗе — премьера

Вчера Томский театр юного зрителя показал публике свою новую работу — спектакль по повести Аркадия Гайдара «Р. В. С.». Премьеру коллектив молодежного театра посвятил 67-й годовщине Великого Октября. Постановщик спектакля — главный режиссер театра Сергей Догалкин и художник — главный художник театра Зинаида Буланова, а также весь постановочный коллектив постарались в наших днях взглянуть на героические революционные годы, показать, как рано тогда выросли юные, ставшие в строй защитников завоеваний Октября.

Главные роли в новой работе ТЮЗа сыграли Ж. Апарина (Димка), О. Рябова (Жиган), Г. Улененко (Матв.), С. Хруцкий (Красный Комиссар) и другие.

Спектакль очень тепло приняли и юные, и взрослые зрители.

И. ОСИПОВА.

Водит кистью праздник

Красочными панно, посвященными годовщине Октября, большими портретами руководителей Коммунистической партии и Советского правительства украсили к празднику улицы и площади областного центра. Нарядно оформление общественных и промышленных зданий, высших учебных заведений.

Многие из праздничного наряда города выполнили томские художники. В канун праздника в Томском отделении Художественного фонда были подведены итоги работы по оформлению города. Отмечен вклад В. Ф. и В. В. Поповых, Г. И. Парнакина, И. Б. Перекопского, А. С. Зуева и других работников изобразительного искусства.

А. МИХАЙЛОВ.

Отчитываются литераторы

Более сорока книг и журнальных публикаций вышло за четыре года пятилетия у томских писателей. В их числе — монументальные романы, повести, рассказы, сборники стихов. Заметным явлением в последние годы стала публицистика — совместные с журналистами сборники о людях труда, преобразующих по воле партии томскую землю.

Один из таких сборников — «Пружина жизненных часов» — вышел большим тиражом в издательстве «Советская Россия». Томским писателям есть с чем идти на творческий отчет, который состоится в середине месяца. В Тюмени откроется Всесоюзная конференция писателей «Новое в жизни, новое в литературе», которая рассмотрит вопросы патристического, интернационального и трудового воспитания советских людей писателями Западной Сибири.

В. НИКОЛАЕВ.

ОСТАНУСЬ СОЛДАТОМ

Когда исключат
Мою должность из штата,
В архивы учетные
Книжки сдадут,
Я в жизни все так же
Останусь солдатом —
Солдатом
До самых последних
минут.
Я жизнь свою мерю
Особой меркой
С утра до заката нелегкого
дня
И долго еще
Простою на поверке —
Вычеркивая рано
из списков меня.
Но, если придет
Это время когда-то
И имя мое среди других
не зачтут,
Вы знаете, друзья,
Я остался солдатом —
Солдатом
До самых последних
минут.



ЭСТАФЕТА

Костры горящих
эшелонов,
Усталых беженцев поток...
Фашистских полчищ
легионы,
Стремящиеся на восток...
Войны не видел, но поныне
Храню я прошлого запад,
Как будто тот, кто пал
в Берлине,
Мне эстафету передал.
Не распадется связь
времен,
Как не забудется былое:
Все, кто годами сделан,

Вадим ЗИМИН
Стоят живыми предо мною,
Закон единства остается,
Он никогда не отомрет,
И с новой силой сердце бьется,
И к новым подвигам зовет,
Душой не ведаю сомнений:
Я в свой черед,
Как принял сам,
Ту эстафету поколений
Потому в руки передам.



С чего я начал?
С робких строк,
С мальчишеских итканий,
С курянтских юфтяных сапог,
С дорог и расстояний.
С того,
Что больше я терял,
Чем находил при этом...
Я сам себе не доверял,
Не слушал советов,
Не раз я слышал:
«Брось писать,
Все найдено другими».
А я надеялся:
Как знать,
Кто я
В сравненьи с ними?

...В свои неполные двадцать два он был уже видным большевиком, членом губернского исполкома, комиссаром по делам печати в Томской губернии, делегатом IV Чрезвычайного Всероссийского съезда Советов. Он был стойким революционером и поэтом в душе. Стихи его проникнуты мечтой о свершении тех высоких идеалов, во имя которых боролись и умирали коммунисты. В тяжелейшем для Советской власти восемнадцатом году оборвался и его короткий, но яркий путь. Прошли годы. В Томске именем Федора Лыткина назвали одну из улиц.

— У них у всех — свой «характер», который надо изучить до тонкости, иначе хлопот не оберешься. «Элка», к примеру, — создание очень нежное, «Ан-2» — настоящий «трактор», изумительный по простоте и надежности. Комфорта, конечно, маловато, но ведь сидеть на любой грунт, любую болтанку выдержит.

Азии), перевозка вахтовиков, заброска в труднодоступные районы грузов для нефтяников — были. Та работа, к которой привык он, привыкло его товариществу.

— Вижу, хочется спросить: не тянуло ли на большие машины? — улынулся Попов. — По молодости, конечно, всех тянет. Вспоминаю друзей по училищу. Николай

пряжение, не теряющийся в экстремальных ситуациях. Как-то попал в обледенение. Пришлось сделать вынужденную посадку в Малобратное. Бичего, сел. Ермолин — само спокойствие. Это чрезвычайно важное для пилота качество не раз Владимира Ильича выручало. Уверен, многие назовут и Бориса Никитича своим учи-



Красное пионерское знамя — символ верности делу революции, делу коммунизма. НА ШИМКЕ А. Васильева: в торжественном знаменном зале Томского Дворца пионеров идет смотр-конкурс знаменных групп.

НА УЛИЦЕ ГЕРОЯ
ИСПОЛНЕНИЕ МЕЧТЫ



Восьмого мая. Как-то сволочь стрельла из-за угла. Радость от известия о Победе смешалась с болью, со слезами...

...Вылет по санзаланию. Незнакомая местность, да и снег навалит, бывает. Приходится садиться на поля — больше шансов избежать всяких неприятностей.

Первыми среди «стариков» он назвал своих учителей — Владислава Феликсовича Драчковского и Владимира Ильича Ермолина. Легчевики милостью божьей, мастера высокого класса. Драчковский — человек с удивительным чувством юмора, способный шуткой снять на-

телем: почти двадцать пять лет за штурвалом. Хотя Попов и не склонен переоценивать свои заслуги в подготовке молодых летчиков. И совершенно напрасно, по моему. Учить — это ведь не только передавать знания, техники, секреты пилотажа. Истинный профессионал отличается прежде всего ответственным отношением к делу, которое ему поручено. И в этом командир летного подразделения, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Борис Никитич Попов, безусловно, служит примером.

Следующие этапы его биографии — школа первоначального обучения и Тамбовское военное летное училище имени Марины Расковой. Самолет «Як-18» — первый в его жизни. Интересная была машина. Авиация тогда только начала переходить на конструкции с новым колесом, пятилопастные самолеты устойчивости при рулении, точности в следовании заданному направлению, а пилоту — улучшающие обзор. Среди тех, кому было доверено осваивать новый «Як», был курсант Борис Попов.

В его летной судьбе были машины разных марок и разного назначения; тот самый памятный «Яковлев», «Ильюшин», «Антонов» и, наконец, «Элка» — чехословацкой «Л-410».

Трудно было удержаться, чтобы не распространить моего собеседника о полетах в пургу, посадках в грозовых облаках и прочих неизменных атрибутах авиационной романтики. Безусловно, и Попов за многие годы работы в воздухе такие случаи встречались. Но главное все же не это. В биографии летчика есть то, что связывает его судьбу с судьбой целого поколения первых послевоенных лет. Пережившие суровое лихолетье, они или как намечено в жизни цели настойчиво и упорно. И как итог, как награда им — исполнение мечты.

Е. ФРОЛОВ.

Спусти шесть минут ты. Впрочем, гости с Конорев повторил свой этот мириться не хо- проход и результат на тели и конец встречи табло вновь изменил: провели в атаке.

Во втором периоде был забит один гол. Это сделал красноярец Григорьев. Очень важную шайбу провел в начале третьего периода центрфорвард первой тройки Дубовик. С этого момента успех «Кедра» ушли при счете 2:1 в пользу «Келра». Голы

забили Коалов и Бобин. Велли томиши с перевесом в одну шайбу и после второго периода — 4:3 (дважды отличился Стрыгин). А в заключительной двадцатиминутке шайбы полетели одна за другой в ворота хозяев. Лишь при счете 4:9 Дубовик чуть сократил разрыв в счете. Вечра состоялся заурочный матч со перником, М. СЛАВИН.

НА ШИМКЕ: полет начинается на земле. Борис Никитич Попов (второй слева) беседует с молодыми пилотами Ирием Артесом, Александром Губиным, Анатолием Плешковым. Фото Е. Лисинца.

СПОРТ

ПОБЕДА...

«Кедр» — «Сокол» 4:0
Свою очередную трехматчевую серию томские хоккеисты проводили на своем льду с красноярским «Соколом». Первый матч получился интересным. Счет томичи откры-

ПОРАЖЕНИЕ

«Кедр» — «Сокол» 5:9
Эта встреча не предвещала столь крупной неудачи томской команды. На первый перерыв соперники ушли при счете 2:1 в пользу «Келра». Голы

ПОГОДА

Сегодня по области — небольшая облачность, без осадков, ветер северо-западный, 3-7 метров в секунду, температура 19-24, по южным районам 14-19, в Томске 15-17 градусов мороза. 8-9 ноября — облачная погода с прояснениями, без осадков, ветер северный, 7-12 метров в секунду, температура ночью 25-30, при прояснениях 35-40, днем 15-20, по северным районам 22-27 градусов мороза.



СРЕДА, 7 ноября
67 лет ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРСКОМУ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00. «Время». 9.05. Премьера документального телефильма «Красная Пресня вчера и сегодня». 9.35. «Путь Октября». Музыкальный телефильм. 10.15. Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 10.45. «Песня в сердце моего». Киноконцерт. 11.35. «Путешествие по Москве». «От Крымского брода до Триумфальных ворот». 12.25. Концерт. 12.30. Музыкальная композиция по стихам советских поэтов. 13.20. Песни и танцы народов СССР. 13.50. Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 16.00. «Любовь Яровая». Фильм-спектакль Ленинградского академического театра драматического театра им. М. Горького. 18.25. Репортаж с празднования 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Томске (из эфирной программы). По окончании концерт. МОСКВА 21.00. «Время». Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15. «Расгром Юденича». Художественный фильм. («Ленфильм», 1941 г.).

«Динамо» (Минск)
«Спартак» (Лиссабон)
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Рассказы о тундре». Документальный фильм. 8.45. Песни о городах-героях. 9.35. «Пойдем, увидим...» Документальный телефильм. 9.50. Репортаж о праздновании 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Томске. По окончании — концерт. МОСКВА 12.50. Мелодия зари. 13.25. «Саяны». Документальный фильм. 13.50. Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 16.00. К. Тренев. «Любовь Яровая». Фильм-спектакль Ленинградского академического театра драматического театра им. М. Горького. 18.25. Репортаж с празднования 67-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Томске (из эфирной программы). По окончании концерт. МОСКВА 21.00. «Время». Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.15. «Расгром Юденича». Художественный фильм. («Ленфильм», 1941 г.).

Редактор
Н. Г. НЕСТЕРЕНКО



ТЕАТР

ТЕАТР ДРАМЫ
7 ноября. «Эшелон» — 19.30.

Дворец зрелищ и спорта
7 ноября. «Тегеран-43» (две серии) — 19.

КИНО
В КИНОТЕАТРАХ:
«ГОДИНА»
7 ноября. «Деревья на асфальте» — 9, 13, 15, 19, 21. «Васек Трубачев и его товарищи» — 11. «Благостность» — 10-18-я — 17.

И. М. ГОРЬКОГО
7 ноября. «Один и без оружия» — 8-40, 10-20, 12-30, 14-30, 16-20, 18-40, 20-20, 22. «День длиннее ночи» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. Зал кинохроники.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«АВАНГАРД»
7 ноября. «Медвежонок в носке» — 19, 15. «Счастливый, Женька!» — 17, 19, 21. имени И. ЧЕРНЫХ

7 ноября. «Счастливая, Женька!» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40. «Назавтра застава» — 9, 10-40, 12-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Ослиная шкура» — 14-20.

7-8 ноября. Дом офицеров, в 19 часов. Ленинградская эстрадная группа «ПЕРЕСМЕШНИКИ».

(музыкально-юмористическая программа в двух отделениях). «А СКОЛЬКО НА ВАШИХ?»

Принимает участие лауреат Всесоюзного и Всесоюзного конкурсов артистов эстрады Виктор АГАФОННИКОВ, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Николай Дуксин, вокальное трио «СИРПИЗ» и инструментальный ансамбль. Билеты продаются.

Концертный зал
10 ноября (действителен абонемент № 1 — межвузовский университет искусств)
11 ноября (действителен абонемент № 2)

СИМФОНИЧЕСКИЕ КОНЦЕРТЫ
Родиян ЩЕДРИН
Бизе — Щедрина — Кармен-сюита.
Щедрина — симфонические фанфары, сюита из балета «Конек-Горбунчик».

«ОЗОРНЫЕ ЧАСТУШКИ»
Исполнитель — Томский симфонический оркестр. Дирижер — заслуженный деятель искусств МАССР, лауреат Государственной премии МАССР Виталий КУЦЕНКО.
Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

КОНЦЕРТЫ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ
8, 9 ноября
Концертный зал
ОРГАННЫЕ КОНЦЕРТЫ
Исполнитель — солист Эстонской филармонии В. УЙВО.
Начало: 8 ноября — в 19 час. 30 мин.; 9 ноября — в 17 час. и 19 час. 30 мин.

Томский областной художественный музей
ЛЕКТОРИЙ ВЫХОДНОГО ДНЯ
18 ноября
«Жан-Батист Шарден» (к 285-летию со дня рождения).
25 ноября
«Андрей Воронихин» (к 225-летию со дня рождения).

Начало — в 16 часов. Справки по телефону 2, 53-89.

Городское бюро по трудоустройству совместно с учебным комбинатом Томского речного порта проводит курсы по следующим специальностям: крановщик, электромеханик, крановщик портального крана, рулевой моторист, оператор-моторист, газосварщик для работы на чепских комбайнах.

Срок обучения — от 4 до 8 месяцев. Стипендия — от 70 до 120 руб. Имеется общежитие. Начало занятий — 20 ноября. Средний заработок по окончании курсов — от 200 до 300 рублей.

При учебном комбинате имеются филиалы Новосибирского института инженеров водного транспорта и Новосибирского речного техникума, где можно получить высшее и средне-техническое образование.

За справками обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Пушкина, 71; ул. Бердская, 18; или в учебный комбинат порта по адресу: ул. К. Маркса, 20 (тел. 2-42-53).